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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τα τελευταία χρόνια οι ολοένα και αυξανόμενες ενεργειακές απαιτήσεις σε φορητές 
εφαρμογές έχουν οδηγήσει την έρευνα στην ανάπτυξη προηγμένων διατάξεων αποθήκευσης 
ενέργειας. Οι συμμετρικοί ηλεκτρικοί πυκνωτές διπλού στρώματος (Symmetrical Electric Double-
Layer Capacitors, EDLCs) έχουν αναπτυχθεί σημαντικά για εφαρμογές που απαιτούν μεγάλη 
ποσότητα ενέργειας σε μικρές χρονικές περιόδους, καθώς εμφανίζουν υψηλή πυκνότητα ισχύος, 
με καλή αποδοτικότητα και μεγάλη διάρκεια ζωής (αριθμό κύκλων – εκφόρτισης), σε σχέση με τις 
μπαταρίες. Η χαμηλότερη ενεργειακή τους πυκνότητα μπορεί να αντισταθμιστεί αυξάνοντας την 
ειδική χωρητικότητα των ηλεκτροδίων. Λαμβάνοντας υπόψη μερικά από τα πλεονεκτήματα όπως 
το χαμηλό κόστος, τη μεγάλη ειδική επιφάνεια και την υψηλή αγωγιμότητα, οι ενεργοποιημένοι 
άνθρακες θεωρούνται ως το ιδανικό υλικό για την παρασκευή ηλεκτροδίων για υπερπυκνωτές. 
Ειδικά στην περίπτωση που ο ενεργοποιημένος άνθρακας προέρχεται από βιομάζα, τα οφέλη από 
την κυκλική οικονομία προστίθενται στα πλεονεκτήματα της συγκεκριμένης διάταξης. Τα 
βιοαπανθρακώματα (biochars) που προκύπτουν από τη χρήση υπολειμματικής βιομάζας είναι 
δυνατόν, ανάλογα με την τεχνική παρασκευής τους, να διαθέτουν ένα διασυνδεδεμένο δίκτυο 
μεσοπόρων, παρέχοντας ικανά μονοπάτια για τη μεταφορά των ιόντων και  τη διάχυσή τους.   

Σε αυτή την εργασία χρησιμοποιήθηκαν ως πηγή βιομάζας φλούδες φρούτων (αγγούρι, 
πορτοκάλι, καρπούζι και μπανάνα) και μέσω της τεχνικής της λυοφιλίωσης (freeze drying) και στη 
συνέχεια της πυρόλυσης, παρασκευάστηκαν βιοαπανθρακώματα με υψηλή ειδική επιφάνεια και 
ιεραρχική δομή πόρων.  Τα ηλεκτρόδια προερχόμενα από φλούδες καρπουζιού , έδειξαν μικρή 
αντίσταση, αρκετά μεγάλη ειδική χωρητικότητα (~115 F/g) και εξαιρετική σταθερότητα για 10000 
κύκλους με ρυθμό σάρωσης στα 2A/g. Η απουσία βήματος χημικής τροποποίησης κατά την 
παρασκευή των παραγόμενων  βιοαπανθρακωμάτων και μιας φιλικής για το περιβάλλον τεχνικής 
όπως το freeze drying, σε συνδυασμό με τα φυσικοχημικά και ηλεκτροχημικά χαρακτηριστικά των 
ηλεκτροδίων, καθιστούν τα υλικά αυτά ως πολλά υποσχόμενα για τη χρήση τους σε διατάξεις 
αποθήκευσης ενέργειας, όπως οι συμμετρικοί υπερπυκνωτές.  
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